



నోముల సతీష్ బ్రాండ్ కథలు

{విజయ అమృత కథలు}



రచన: నోముల సతీష్

తెలియని మంచి తనం వెనక అన్ని కోట్లా?

ఆ ఇంట్లో అందరూ కోడి కూత, పక్షుల కూతలు వినక చాల రోజులు అవుతున్నాయి. ధవళేశ్వరం బ్యారేజి దవడలు పగిలేంత, విపత్తు అలారం పోటీలో, మరీ అలారంతో పొత్తు పెట్టుకొని మోగుతున్నట్లు, ఉంటుంది, ఆ ఇంటికి పెద్ద దిక్కు ఐన మన్మథ రావు గారి దగ్గు.

" మీరు దండాలు పెట్టిన, నా పైన దాడులు చేసిన, నేను ఒక్కటే చెప్పుత, మీ తాత గారు ఐన మన్మథ రావుకు నేను వైద్యం చేయలేను" విసుక్కుంటూ అంటాడు డాక్టర్ చక్రవర్తి.

" ఈ ప్రాంతంలో మీరు హాస్పిటల్లకే ఆక్సిజన్ లాంటి వారు, మీరు తల్చుకుంటే ఆక్సిజన్యె ఆపరేషన్ చేస్తారు, మీరు రండి మా తాతయ్యకి వైద్యం చేయండి, డాక్టర్ గారు" అంటాడు మన్మథ రావు పెద్ద మనుమడు నేతాజీ.

"నీవు, వైద్యానికి పట్టిన అనారోగ్యంరా అని అంటాడు మీ తాతయ్య నాతో ఎప్పుడు" అని కోపంతో అంటాడు డాక్టర్. చక్రవర్తి.

" "మీవల్ల బర్త్ సర్టిఫికెట్ల కన్నా, డెత్ సెరిటిఫికెట్ల గిరాకీ పెరిగింది అని....." దీర్ఘం తీస్తూ అంటాడు నేతాజీ.

"పద పద,... ఇప్పటికే చాల లేట్ అయింది, లేకుంటే మీ తాత పేరు ముందు లేట్ అనీ వ్రాయవలసి వస్తుంది" అంటూ డాక్టర్. చక్రవర్తి తన మెడికల్ కిట్ తీసుకొని, నేతాజీని వెంట తీసుకొని పోతాడు.

" రండి రండి చావు వైద్యుడు గారు, ఎలా ఉన్నారు?" అంటుంది మన్మథ రావు పెద్ద కోడలు రాజమణి, డాక్టర్ చక్రవర్తితో.

నేత

నా పేరు భరత్ కిశోర్, నా పేరు మా తాతగారు పెట్టారు, కానీ నా పేరు కొత్తగా విన్నట్టు ఉంది కదా. మా తాత స్వాతంత్ర్య సమరయోజులు, ఆయన దేశం కోసం పాటు పడ్డాడు. మా నాన్నకి రాజకీయాలు అంటే భయం, రాజకీయ నాయకుడిలాగా ఎదగాలి అంటే మంది మార్బలంతో పాటు, సంచుల కొద్ది డబ్బులు అవసరమని. మా నాన్న ఎప్పుడు రాజకీయం జోలికి వెళ్ళలేదు. నాకు మాత్రం రాజకీయం అంటే ఇష్టం. ఎందుకంటే దేశ భవిష్యత్తు మొత్తం రాజకీయం పైన ఆధార పడింది. నేను ఎం.బి.ఎ చేశాను, మా నాన్న నాకు ఉద్యోగం పురుష లక్షణం అంటూ హిత బోధ చేసాడు. కానీ నేను మా నాన్నను ఒప్పించి ఈ రోజు పోలికటికల్ పార్టీలో క్రియాశీల కార్యకర్తగా సభ్యత్వం తీసుకుంటున్నాను. కానీ నా వెంట ఎవరు లేరు. రాజకీయం అంటే సమయం వృధా అని అందరూ చెప్పారు. దేవుడికి దండం పెట్టి, సిటిజెన్ ఫోర్స్ పార్టీ ఆఫీసులో అడుగు పెట్టాను.. అక్కడ ఉన్న ఆఫీస్ బేరర్ నీలకంఠ గారి దగ్గరికి వెళ్ళాను.

"మీరు ఎవరిని కలవాలి?" అన్నాడు నీలకంఠ

"పార్టీ ఇంచార్జి, జగదీష్ కలవాలి" అన్నాను నేను

"మీకు అపాయింట్మెంట్ ఉందా"? అన్నాడు నీలకంఠ.

"లేదు సార్" అని అన్నాను.

"వారం తరువాత రండి, సార్ బాగా బిజీ" అన్నాడు నీలకంఠ.

"వారం ఇంకా చాల దూరం. నేను ఇప్పుడే పార్టీ ఇంచార్జిని కలవాలి, ప్లీజ్" అన్నాను నేను.

"కొంచెం ఖర్చు అవుతుంది" అన్నాడు నీలకంఠ.

"దేనికి ఖర్చు" అన్నాను నేను .

ఐరావతపురం

అమావాస్య చీకటిలో, బంది పోటు దొంగలు, అర్ధనగ్నంగా ఉండి, ఒళ్లు అంత తైలం పెట్టుకొని, దొంగ చాటుగా ఐరావతపురంకు ఆమడ దూరంలో ఉన్న అడివిలోకి ప్రవేశిస్తారు. దొంగలు బాణాలు, వేట కొడవలితో, అక్కడ ఉన్న ఏనుగుల పైన దాడి చేస్తారు. అక్కడ ఉన్న క్రూర మృగాలు, ఏనుగులు పరుగులు పెడుతూ ఉంటాయి. బంది పోటు దొంగలు ఏనుగులను వేటాడి అలసి పోతారు. ఆ బంది పోటు నాయకుడు వొనకేతూ, వేదాంత కోవెల మహారాజు ఆయిన వేదాంత సింహకు వంద ఏనుగులను బహుమానం ఇస్తానని మాట ఇచ్చాడు. ఎందుకంటే ఆ బంది పోటు నాయకుడు వొనకేతూకి, వేదాంత కోవెల మహారాజు ఆయిన వేదాంత సింహ వంద ఏనుగులను బహుమానం ఇస్తే, వేదాంత సింహ తన చెల్లెని ఇచ్చి పెళ్లి చేస్తానని అభయం ఇస్తాడు. ఆ వంద ఏనుగులను ఈ రాత్రిలోగ వేటాడాలి అని మహారాజు షరతు పెడతాడు. ఈ అడవి ఏనుగుల గుంపుకు ప్రసిద్ధి.

వొనకేతూకు ఆ పేరు వట్టిగా రాలేదు, వొనకేతూ అడివికి పట్టిన కేతూ గ్రహం లాంటివాడు, చివరికి వంద ఏనుగులను వేటాడి, ఆ గుంపును తీసుకొని ఐరావతపురం, పొలిమేర దాటుతూ ఉంటాడు. ఒక్క సారి ఏనుగులు ఘీంకరించడం మొదలు పెడుతాయి. బంది పోటు దొంగలు హడలి పోతారు, అంతలోనే ఐరావతపురం మహారాజు ఆయిన కపిల మహాదేవ, తన సైన్యంతో బంది పోటు దొంగల పై దండ యాత్ర చేస్తాడు. దొంగలు ఏనుగులను విడిచిపెట్టి పారిపోతారు అలాగే వొనకేతూ కూడా పారిపోతాడు. ఏనుగులను అడవిలోకి పంపుతారు కానీ ఒక్క గున్న ఏనుగు అడవి సరోవరంలో ఉన్న కమలాన్ని తొండంతో తీసి, మహారాజుకి దండం పెట్టి, కమలాన్ని ఇస్తుంది. మహారాజు చాల సంతోషించి, గున్న ఏనుగు ను తనతో పాటు తన రాజ్యానికి వెంట తీసుకొని పోతాడు.

End of Preview.

Rest of the book can be read @

<http://kinige.com/book/Vijaya+Amruta+Kathalu>

*** * ***